

Sie können die QR Codes nützen um später wieder auf die neuste Version eines Gesetzestexts zu gelangen.

RS OGH 1958/11/27 Bkd83/58, Bkd21/79, 4Bkd1/02, 2Bkd3/02, 2Bkd5/02, 6Bkd4/02, 13Bkd5/07, 10Bkd1/10

JUSLINE Entscheidung

② Veröffentlicht am 27.11.1958

Norm

DSt 1872 §46

DSt 1990 §46

DSt 1990 §49

DSt 1990 §77 Abs3

StPO §463

Rechtssatz

Das Disziplinarstatut lässt gegen die Erkenntnisse des Disziplinarrates die "volle Berufung" zu, so dass daher auch auf neues Vorbringen im Berufungsstadium Bedacht zu nehmen ist.

Entscheidungstexte

• Bkd 83/58

Entscheidungstext OGH 27.11.1958 Bkd 83/58

Veröff: AnwBI 1959,33

• Bkd 21/79

Entscheidungstext OGH 11.06.1979 Bkd 21/79

• 4 Bkd 1/02

Entscheidungstext OGH 02.09.2002 4 Bkd 1/02

Auch; Beisatz: Das Rechtsmittel der Berufung gegen ein Erkenntnis des Disziplinarrates ist die sogenannte "volle Berufung". (T1)

• 2 Bkd 3/02

Entscheidungstext OGH 13.01.2003 2 Bkd 3/02

Vgl auch; Beisatz: § 49 DSt weist mit der Anführung der Berufung wegen Schuld deutlich auf die sinngemäße Anwendung der vollen Berufung der Strafprozessordnung gemäß § 77 Abs 3 DSt hin. Damit steht auch im rechtsanwaltlichen Disziplinarverfahren ein umfassendes Rechtsmittel zur Verfügung, eine Einschränkung dieses Rechtsmittels wäre rechtsstaatlich bedenklich. (T2)

• 2 Bkd 5/02

Entscheidungstext OGH 10.03.2003 2 Bkd 5/02

Auch; Beis wie T1

• 6 Bkd 4/02

Entscheidungstext OGH 07.04.2003 6 Bkd 4/02

Vgl auch; Beis wie T2

• 13 Bkd 5/07

Entscheidungstext OGH 07.04.2008 13 Bkd 5/07

Auch; Beis wie T1; Beisatz: Wenn auch § 49 DSt keine Regelung darüber enthält, aus welchen Gründen Berufung erhoben werden kann, ergibt sich doch im Zusammenhang mit § 77 Abs 3 DSt, dass die sogenannte volle Berufung im Sinn der §§ 463, 467 StPO gemeint ist. (T3)

• 10 Bkd 1/10

Entscheidungstext OGH 14.02.2011 10 Bkd 1/10

Vgl auch; Beis wie T1

European Case Law Identifier (ECLI)

ECLI:AT:OGH0002:1958:RS0055861

Im RIS seit

15.06.1997

Zuletzt aktualisiert am

04.05.2011

Quelle: Oberster Gerichtshof (und OLG, LG, BG) OGH, http://www.ogh.gv.at

© 2025 JUSLINE

 $\label{eq:JUSLINE} \textit{JUSLINE} \textbf{@} \ \textit{ist eine Marke der ADVOKAT Unternehmensberatung Greiter \& Greiter GmbH.} \\ \textit{www.jusline.at}$